

ДОСУГ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ



Радостно и культурно проводят советские люди часы, свободные от труда. Заботами партии и правительства в нашей стране для этого созданы все условия. Каждый год вступают в строй новые театры, Дворцы культуры, клубы, стадионы, парки культуры и отдыха, красивые благоустроенные жилища. За последние 10 лет примерно половина всего населения получила новые квартиры или улучшила свои жилищные условия.

Фотохроника ТАСС

№ 1



Пермяки в туристском походе.

В нынешней пятилетке у трудящихся появится значительно больше времени для досуга. Осуществляется постепенный переход на пятидневную рабочую неделю. Сотни заводов и фабрик уже перешли на пятидневный график работы. По новому распорядку трудится сейчас более миллиона человек.

В Перми—первом крупном промышленном центре—все труженики уже отдохивают в субботу и воскресенье.



В воскресный день на озере Инышко (Челябинская область).

Разносторонние потребности советских людей. Можно провести дни отдыха на лоне природы, побродить по лесу, пройтись по пахнущему травами лугу, разбить палатку в живописном месте на берегу реки.

№ 3



Для тех, кто решил провести свой досуг в туристском походе, подготовлено около 700 всесоюзных и местных туристских маршрутов. Более 40 миллионов человек ежегодно совершают путешествия по родному краю.

№ 4

Туристы — учителя города Буйнакска на привале.



Хорошо в лодке,
скользящей по зер-
кальной глади реки,
или на яхте под па-
русами в стремитель-
ной гонке провести
несколько часов по-
сле рабочего дня.



Отдыхающие на реке Черепеть.



Яхтсмены на Камском водохранилище.



Операторы промысла „Старогрознефть“ Е. Скориков и И. Цыбин в часы досуга. Охота — их второе призвание.

Многие трудящиеся проводят свой от-
дых на охоте. По лесным тропам и плав-
ням со своими четвероногими друзьями
выслеживают они зверя, дичь. У следо-
пытков твердые руки, зоркие глаза. А ког-
да приходится им собраться вместе у
охотничьего костра, рассказам конца не
видать.

№ 6



У костра после удачной ох-
ты (Кустанайская область).



Приятно в свободный час попытать свое рыбакое счастье.

Нехитрый „снаряд“ рыбака—удочка—завоевывает сердца прочно. Тот, кто хоть раз взял ее в руки, уже не расстается с ней. Не имеют значения ни возраст, ни пол, ни общественное положение человека...

Почти каждый из любителей рыбалки верит в свою удачу, но ценит и другое—наслаждение родной природой, отличный отдых, обилие свежего воздуха.



Экономист пермского завода
„Камкабель“ Л. Лаврентьева с
дочкой Ингой на Камском море.



Бригадир проходчиков И. Анцибор с дочерью Лидой и сыном Колей собираются на загородную прогулку.

Выходной день. Вся семья на
сборе. Сколько заманчивого су-
лит этот день детям. Ведь у
многих из них заранее реше-
но пойти с отцом на рыбалку
или отправиться всем на заго-
родную прогулку.

Детям посвящаем мы боль-
шую часть досуга.

Приятно провести время в кругу своих друзей

Фото: А. ГАРУНОВ



Частенько собираются друзья из высокогорного азербайджанского селения Илису к учителю Сулейману Гарунову. Мирно течет беседа за стаканом крепкого душистого чая.

№ 9



У Дворца культуры поселка
Дземги в Комсомольске-на-
Амуре.

„Предусмотреть широкое развитие сети учреждений культуры и искусства и всестороннее улучшение культурного обслуживания населения“... так определена одна из задач в Директивах XXIII съезда КПСС. Почти во всех городах и селах нашей страны имеются клубы, Дворцы или дома культуры. Двери их широко открыты для посетителей. И каждый советский человек находит там в часы досуга занятие по душе.



На выставке работ московских художников.

Источником радостей человека могут быть выставки картин лучших советских художников. За последние годы они устраивались в самых различных уголках нашей страны. Передвижные академические выставки мастеров живописи посмотрели жители Вильнюса, Алма-Аты, Ашхабада, Фрунзе, Душанбе и многих других городов.



На этюдах в окрестностях Дивногорска.

А сколько у нас любителей резца и кисти! Недаром при многих Дворцах культуры созданы изостудии самодеятельных художников. Занятия скульптурой, живописью — увлекательные виды отдыха.



Посетители Центрального музея В. И. Ленина знакомятся с экспозицией „Торжество великих идей ленинизма“.

В Советском Союзе тысячи исторических, мемориальных, краеведческих и других музеев. Вас там ждет великолепный материал для познания, воспитания, размышления. Постигать прошлое, значит лучше понимать настоящее.



На книжной ярмарке в Янгиюле (Ташкентская область).

В советском государстве все книжные фонды предоставлены в полное распоряжение народа. Никто в мире не располагает таким количеством библиотек и читален, как советские люди. Нигде в мире не издается столько книг по всем отраслям знания, как в нашей социалистической стране. Только читай.



Что покажут экзамены.



В кабинете партийного просвещения при
Славянском лесокомбинате.

Многие советские люди тянутся к знаниям и часть свободного времени используют для учебы. Учатся они в заочных и средних учебных заведениях, в вузах, на курсах повышения квалификации, в сети партийного просвещения.

№ 15



„Инженер обязан творить“—
под таким девизом трудятся и
отдыхают специалисты Таш-
кентского экскаваторного за-
вода.

СССР—страна передовой науки и технического прогресса. Значительную часть досуга советские люди посвящают научно-техническому творчеству. Более 6 миллионов людей пытливой мысли объединяют научно-технические общества и Всесоюзное общество изобретателей и рационализаторов.



Выступление участников самодеятельности клуба „Гигант“ (Ярославский шинный завод).

Богата талантами многонациональная советская земля! Самые широкие народные массы участвуют в драматических, музыкальных, хоровых, балетных и оперных самодеятельных коллективах. Только в художественной самодеятельности профсоюзов участвует более семи миллионов человек. № 17



Ведущие артисты московских театров Б. А. Бабочкин, Е. И. Рубцова и другие за творческой беседой с театралами завода „Серп и Молот“.

Советское искусство имеет самого внимательного и самого требовательного зрителя, который любит и ценит театр, актерское мастерство, хорошую пьесу. Посещать спектакли, концерты, кино стало постоянной потребностью советских людей.



Новелла Матвеева—поэтесса, автор многих популярных песен. Одну из них она поет своим слушателям под гитару: „Какой большой ветер!“ Эта песня полюбилась многим.

У советской интеллигенции есть специальные клубы, свои дома творчества, где они могут не только отдохнуть, но и познакомить друзей со своим творчеством, обменяться мнениями, поспорить.

В СССР более 700 миллионов радиоприемников и трансляционных точек, 16 миллионов телевизоров. Хорошо в кругу семьи посидеть у голубого экрана, послушать радиоконцерт, посмотреть кинофильм.

В студии телевидения города Воркуты.



Рижане Васильевы смотрят передачу концерта.





На Всесоюзной спартакиаде профсоюзов. Соревнования по художественной гимнастике.

Физическая культура и спорт прочно вошли в быт советских людей. Каждый пятый гражданин нашей страны посещает стадионы, бассейны, занимается производственной гимнастикой в группах здоровья, посвящает досуг туристским походам. Более 43 миллионов человек насчитывает армия физкультурников. № 21

Многих увлекает авиационный спорт, желание стать хорошим летчиком, парашютистом, авиамоделистом.

В кружках ДОСААФ проводят время люди самых различных возрастов и профессий: рабочие, служащие, учащиеся.



Планерист Фрунзенского авиаспортивного клуба ДОСААФ Омурбек Ожунушев.



Спортсменки авиаспортивного клуба ДОСААФ в Киргизии.



В одном из отделов универмага „Москва“.

Красиво, со вкусом одеваться—тоже искусство. У советских людей для этого имеются достаточные возможности. Приятно посвятить час-другой выбору нового фасона платья, шляпы, обуви.

№ 23



Рижские девушки.



Пермяки вечером в кафе „Космос“.

Умеют советские люди хорошо работать и культурно отдыхать. Пермяки, которые первыми могут отметить красным все субботние дни в календаре, добились и того, что воскресенье стало выходным для всех промтоварных магазинов и покупателей.

Больше посетителей стало в различных кафе.



Отдых и усталость—понятия, ~~в~~ исключающие друг друга! Но иногда усталость бывает приятной, когда в выходной получен хороший заряд бодрости и здоровья, необходимый для следующей рабочей недели.
Новых трудовых успехов вам, советские люди!

После отдыха—домой.